

科教展產學合作 誠品等企業爭相採用



▲教育科技學系第九屆畢業專題展「加值中，九等了」，結合捷運概念，邀請全校師生至每站參觀作品。（圖／教科系提供）

【記者潘桂君淡水校園報導】教育科技學系第九屆畢業專題展「加值中，九等了」，將於本週二（17日）12時10分在黑天鵝展示廳舉行開幕儀式，展期至本週五（20日），共將呈現21組教科系大四學生整合數位學習與教材

開發的成果。教科系系主任黃雅萍表示，去年合作單位多達半數以上表達願意採用學生的作品，而今年合作企業確定採用的作品包括：誠品新進同仁訓練輔助教材、旭聯科技股份有限公司、亞都麗緻大飯店及農委會等。也由於學生表現受肯定，近年陸續有許多知名企業主動表達合作意願，如：台達電子及新竹貨運等。

教科系本次展覽主題以學習者自我學習為概念，展出教科系學生所開發出客製化數位學習產品，包括「騙假不留-反詐騙數位課程」、「誠品新進同仁訓練輔助教材」及「IKEA UIC 2Days Program 員工二日線上訓練課程」等，由系上教授李世忠、助理教授鄭宜佳帶領學生歷經一年的時間製作。當天將以短片介紹21組作品開場，再由每組介紹展品，展區分為生活Passionate、商業Professional、服務Understanding及公務Loyal等4大類。其中一家合作廠商SAAB汽車，將出借一輛敞篷車置於展示廳，讓參觀者能坐在車子裡觀看課程。

誠品新進同仁訓練輔助教材的小組成員教科系李若璿表示，很感謝系上有專題課程，「使我們有實質與業界合作

的經驗，也了解許多職場應有的技能及態度。」她說，我們成功運用教學設計技巧，所以誠品預計將此課程，製成120片光碟發行至全省各門市，以用來成為教育訓練工具，並感謝鄭宜佳老師的指導。

畢展作品中亦有與公營機構合作，如刑事警察局、國立教育廣播電台等，其中以「騙假不留」反詐騙光碟因主題與大眾切身相關且應用範圍廣，故最受矚目，該組整理出五大常見詐騙手法，讓大家能夠了解詐騙方式，呼籲民眾要隨時注意身邊的訊息內容的可信度。小組成員教科系曹毓庭說：「根據網路問卷調查統計，發現59%的人都遇過詐騙集團，而被騙取成功的則佔16%左右，且不滿意政府宣傳反詐騙資訊的佔40%，代表大部分的人都需要了解反詐騙的資訊。」他們運用活潑的動畫，將詐騙的手法抽絲剝繭，深入淺出，以引起學習動機，開發出適合民眾觀賞的反詐騙教材。活動執行長教科系陳麗文表示，每日前100名入場將贈送設計精美的酷卡，另填寫問卷者將於20日進行抽獎。歡迎全校師生能前來參觀學生與企業合作開發教育訓練數位教材的成果。

本校管樂團蟬聯全國學生音樂優等第一

【記者翁浩原淡水校園報導】本校管樂團再創佳績！由教育部舉辦之全國學生藝術比賽音樂類，於日前在大安高工舉行，本校從12所大學中脫穎而出，連續兩年榮獲優等第一名，北區第4名。指導老師公行系友丁肇賢表示：

「得獎歸功於同學們的努力，實至名歸，可惜

此次在人員的編制上不甚齊全，相信改進後成績會更好。」

多數評審認為，本校管樂團吹奏指定曲《Symphoniz Nobilissima》的整體水準不錯，

音色和音質都很和諧且優美，但在某些段落處理上不是很完美，整體的整齊度還可再加強。而吹奏自選曲《Perseus》時，還特別加入合唱團，融入管樂和人聲，激盪出不同於一般管樂吹奏曲的火花。

管樂社社長統計二屆勳等表示，每年參加全國音樂比賽，幾乎已是管樂社的傳統活動。這次比賽結果比預期的還好，雖然寒假才開始練習，時間不充裕，練習時也遇到些許困難，但是比賽當天表現不錯，大家都很開心。資傳二

梁維軒表示，寒假時，管樂社全體社員到西螺集訓6天，朝夕相處，不但吹奏的技術變好，大家的情感能更融洽。

自選曲由管樂社各聲部首席一起開會選出，特別情商合唱團的成員助陣，在吹奏中加入人聲。吹奏小號獨奏的法文三劉恩良說：「感謝很多學長姐回來幫忙、指導我們，自選曲氣勢磅礴，和合唱團搭配起來，更是絢麗！」

該校已與世界上36個國家／地區的101所

大學及研究機構結交交流協議，且擁有全

球性學術交流網絡，每年約有70名國內外

學生參加此活動。學術方面，該校近五成

的教授來自世界上20多個國家，部分外籍

教授會工作於著名跨國公司、銀行金融界

及聯合國，具備豐富實務經驗和社會背景。

此外，該校大一、二大的課程中，多採英日語雙語開課方式。（文／江啓義整理）

立命館亞洲太平洋大學是個學習知識的聖

地。（資料及照片來源：立命館亞洲太平

洋大學台灣辦事處）

溫達25度，鍋爐正常加熱中。2月12日發現鍋爐故障時，體育室即馬上通知勝光公司進行檢測處理，之後廠商進場維修，發現日本原廠送錯真空熱交換器的零件規格，緊急聯絡日方重新寄送零件。3月9日完成修繕工程後，進行鍋爐試燃，燃燒機無法持續動作，經檢查後，發現鍋爐水透視鏡有破損，廠商又向日本原廠訂料，本月13日才修復。

謝幸珠說明，之前因水溫較低、顧及學生健

康，通知專兼任體育教師，在鍋爐未修繕完成

溫達25度，鍋爐正常加熱中。2月12日發現鍋爐故障時，體育室即馬上通知勝光公司進行檢測處理，之後廠商進場維修，發現日本原廠送錯真空熱交換器的零件規格，緊急聯絡日方重新寄送零件。3月9日完成修繕工程後，進行鍋爐試燃，燃燒機無法持續動作，經檢查後，發現鍋爐水透視鏡有破損，廠商又向日本原廠訂料，本月13日才修復。

謝幸珠說明，之前因水溫較低、顧及學生健

康，通知專兼任體育教師，在鍋爐未修繕完成